

让生活因阅读而精彩

社区书香浓 居民好开心

在世界读书日来临之际,秦灶街道苏阳社区党支部充分发动并引领辖区的居民开启一段别样的“阅读之旅”。

搭建平台,设置多处微家图书角

疫情防控期间,苏阳社区党支部呼吁最多的就是“不出门”和“多读书”。“不出门”是为了保障小区居民的健康,而“多读书”则是提升个人修养的重要途径。国家提倡全民阅读,社区党支部积极响应,通过整合资源,以创建睦邻家园为出发点,打造了系列“微家”,并开辟了三个“微家”图书角。图书角里,政治类、文学类、儿童类、传记类等各种书籍应有尽有。除了几个微家图书角,社区党支部还在四个小区内设置了“鸟巢书屋”,极大地为小区居民提供了阅读便利,成为他们疫情期间的“加油站”。

“社区的系列举措很人性化,也很便民。图书角虽小,但是氛围很好。孩子喜欢在图书角逗留,引发了阅读兴趣,我们当家

长的很欣慰。”小区居民范女士高兴地说。

形式多样,满足不同人群需求

一本好书可以愉悦身心,除了在图书角看书,小区内全民阅读的景象随处可见。“不读书的人,思想就会停止。”苏阳社区办公室里,朱淋雨正在翻看《90后与“90后”的信仰对话》。作为90后的年轻书记,工作之余,他喜欢抱着一本书,随时给自己充电。“作为年轻干部,我要学会与时俱进。只有不断充实自己,才能更好地在基层发光发热。”朱淋雨说。

阅读也可以一群人一起分享。苏阳社区红色会客厅里,一场以“做最好的自己”为主题的读书沙龙正在进行。冯徐分享自己的读书感悟:“《你若盛开,清风自来》是我最近读的一本书。人的一生,总会遇到各种困难需要克服。通过阅读,我懂得了一个道理:任何时候,我们都要坚守初心,做最好的自己。”每隔一段时间,社区党支部都会组织一群读书爱好者举办读书沙

龙,分享读书心得,推荐近期好书。交流的意义正在于大家互通有无,一起提升心境。

助梦青春,绿色守护青少年成长

“爷爷帮你们选了一些绘本和故事类的读物,你们可以先看看,有看不懂的可以随时问我。”苏阳社区五老志愿者卢惠森正在引导孩子们阅读合适的读物。

4月20日至26日是“绿书签行动”集中宣传周,旨在引导青少年远离有害刊物。为了助力青少年健康成长,苏阳社区党支部于2018年创立了“助梦青春益成长”品牌。今年拟开展“绿色阅读,你的成长有我守护”“宅家阅读,世界很大等我探索”“亲子阅读,好的习惯助我成长”等阅读系列活动。

“青少年的健康成长离不开学校的关心、家庭的关爱和社会的关怀。为什么读书、读什么书、怎么读书显得尤为重要,而我们要做的就是在他们需要的时候提供助力。”“助梦青春益成长”项目负责人严天泽介绍说。

张小丽



4月21日,交警四大队走进桥北社区,开展“安全从‘头’开始 生命幸‘盔’有你”主题宣传活动。活动旨在加强居民交通安全意识,最大限度地预防和减少道路安全事故的发生。

活动中,交警四大队警官向居民们通报:去年在秦灶街道发生的各类交通事故中,涉电动车事故超30%,其中头部受伤者死亡率极高,戴头盔的重要性显而易见。居民代表陆建华向广大居民发出倡议:行车戴好安全头盔,自觉做到不闯红灯、不醉酒驾驶、不走机动车道、不逆向行驶、不争道抢行,平安出行、安全回家。

镇旭

联办跳蚤书市 推动好书共享

4月22日,秦灶街道秦灶社区与辖区幼儿园联办“跳蚤书市”义卖活动。

义卖现场,孩子们个个“变身”推销员,拿出自己精心准备的图书,邀请小伙伴们前来选购。摊位前,看书、挑书、买书的人忙得不亦乐乎。“跳蚤书市”义卖活动最后筹得善款807元。这笔钱后期将用于慰问敬老院的老人们。为迎接世界读书日,秦灶社区还举办了“我的读书宣言”“护苗2020绿书签”等系列阅读活动。

凌越

阅读重温初心 党员读书交流

4月21日,公园社区组织老党员在唐闸尚书苑开展以“在阅读中重温初心,在退休后重拾担当”为主题的读书交流活动,旨在组织引导党员读原著、学原文、悟原理,自觉做到多思多想、深学悟透、重温初心、重拾担当。

公园社区图书漂流中心成立一年来,大家坚持学习,通过多种方式多读书、读好书,在读书中重温初心。大家表示,今后要养成良好的阅读习惯,提升综合素质,做一名有担当的共产党员。

秦斌

书香超越视障 阅读点亮心灯

4月20日,陈桥街道残疾人之家联合丽康社区朗读者志愿服务队共同开展为期5天的以“阅读点亮心灯”为主题的书香视障活动,让盲人群体感受美好世界、畅享阅读生活。

活动中,视障残疾人在志愿者帮扶下来到红色阅读坊一楼阅览室,或认真听志愿者们读书,或围坐一起手读盲文,并与同伴分享书中精彩段落。视障残疾人朱桂英表示:“这样的文化活动太好了,丰富了我们的精神文化生活,太感谢了!”

袁源

港闸又出好男儿 部队荣立三等功

4月23日,幸福街道人武部部长陆新建和街道退役军人服务站站长杨静来到文俊村社区,为荣获三等功的现役军人许剑楠和家属送去喜报和慰问金。

许剑楠目前服役于河北某空军部队,因平时训练和执行任务时表现优异,2011年被评为优秀士兵,2014、2017年被评为优秀士官,此次因在部队表现突出,荣立三等功。 倪雯

秦灶老干部支部 举行冬训宣讲会

4月20日,秦灶街道老干部支部举行冬训系列宣讲会。市六院“最美逆行者”谢小敏与老干部支部党员们分享“抗疫一线”故事。

在驰援湖北的60多个日夜里,谢小敏和同事们不仅用精湛的医术治病救人,还用真情温暖患者心灵。回忆起在一线的点点滴滴,谢小敏几度哽咽,老干部们也眼眶泛红。苏阳社区居委会主任冯徐也与大家分享了基层党员干部抗疫故事。

尤琦鑫



致敬抗疫英雄 赠送书法作品

庚子新春,新冠肺炎疫情来袭,市二院先后派出倪晓辉等15名医务工作者驰援湖北。为致敬抗疫英雄,4月23日,唐闸镇街道融合党建带的市二院、尖沟头社区、市硬笔书法家协会、中铁十四局南通轨道交通2号线03标段项目部和唐闸书画院等单位,开展“致敬抗疫英雄”书法艺术作品赠送活动。

陆涌建

疫情期间创作一百多幅战“疫”宣传图片 洪师傅的精彩“宅”生活

他毅然放弃休息,从大年初一开始,他从学习强国app中关注、收集战“疫”动向,利用各级战“疫”指挥机关发布的政策、规定、温馨提示,结合社区以及身边众多逆行者的事迹,每天创作2至3幅宣传画,力求做到图文并茂、通俗易懂,活泼中不失可爱。这些作品深入人心,受到小区里的小朋友和老人们的喜欢,得到微信朋友圈的欢迎,还受到社区党组织的赞许与支持。本报等媒体也刊登了洪师傅的作品,这也给了他很大的创作动力。截至3月底,洪师傅创作宣传图片累计超过一百幅。图片分为7个部分,第一部分:宣传抗疫常识,第二部分:守护家园决战有我,第三部分:疫情、经济两手抓,第四部分:平凡逆行英雄,第五部分:为战疫鼓劲加油,第六部分:身边的《凡人·金

句》,第七部分:捷报频传。

在他影响下,作为预备党员的孙女汤琳也向党组织报名,加入了志愿者队伍,在小区门口测量体温、为居民办理出入证。平时,洪师傅也会拉着孙女一起制作宣传图片,孙女也会将年轻人的想法与爷爷分享。

洪正福表示:“待到山河无恙时,再把这些涂鸦之作回放给自己看,回顾这段经历,会有一种我经历了、我参与了、我努力了的人生感叹,没有辜负一名创作者热爱脚下这片土地的初衷,没有辜负一名党员的初心。”

“爷孙”志愿者,沉着抗“疫”。洪师傅用自己的实际行动诠释着党员的担当。他相信,越是危难时刻,越要坚定信心、同舟共济,同时间赛跑、与病魔较量,以抗击疫情的坚定行动,为打赢疫情防控阻击战贡献自己的一份力量。

陈鉴

私拉电线存隐患 社区整治全覆盖

4月15日起,新华社区针对私拉乱接电线、电动车违规充电等现象开展集中整治行动。

新华社区是个老小区,流动人口多、出租户多,私拉乱接电线、电动车违规充电现象严重,极易引发火灾,安全隐患不容小觑。社区干部、民警、物业、网格员组成专项整治队伍,重点整治“墙外挂线”“进楼入户”“飞线充电”等突出问题,对私拉乱接的电线、安装的插座以及私自安装的充电设备进行强制拆除。

此次行动对3个老小区、66幢居民楼进行了全覆盖、网格化、地毯式清理整治,剪除违规私拉电线35根,拆除插座7个。整治得到了小区居民们积极响应和配合,有效排除了安全隐患,为改善人居环境,提升社区综合治理水平夯实了基础。

胡敏

社区之星

抗疫期间,唐闸镇街道大南社区居民洪正福创作的战“疫”宣传图片在朋友圈里不断传播,满满的正能量鼓舞人们树立战胜疫情的信心。

洪正福生于1947年7月,中共党员,大生集团退休员工。2019年度,他被社区评为优秀党员。他是一名摄影业余爱好者,作品多次在各大媒体刊登。

鼠年新春伊始,新冠肺炎疫情阻击战在全国打响,作为免疫力低下、基础疾病多发的高龄老人,不给社会添麻烦,“宅家”就是响应政府的号召。

已有34年党龄的洪正福,面对疫情,